

有一个年轻人,突然心血来潮喜欢上摄影。他去拜访一位在当地有名的摄影师,希望收他为徒。摄影师的很多作品多次获得过大奖,人们总从他的作品中得到启迪。

第一次上门拜访,摄影师就拒绝了年轻人。关于摄影上面的技巧,摄影师都是自学成才,他的题材大多来自于生活,灵感的源泉也来自于生活,但是摄影师从来没有收过徒弟。

年轻人不想放弃,心有不甘,多次上门恳求后,摄影师终于被感动,答应收他为徒。摄影师教会年轻人许多摄影技巧,包括相机的使用和保养,这些细节都毫不保留。不同的季节,不同的天气拍摄不同的风景。老人布满沧桑的脸上,孩童天真的微笑里都是一幅感人的照片。定格在瞬间,那些高楼林立的城市,草青树绿的乡村里都有美丽的画面。只要肯用心去寻找,生活不缺乏美丽。

年轻人放弃工作,天天拿着相机外出拍照,去过很多地方,游遍千山万水,历经无数风雨,很辛苦。年轻人很努力,认为精彩的画面都会拍下来。他把这些照片精心地保存着,希望有一天去参加比赛,能获得大奖成为绝世之作。

人生感悟

寻找生活中的美

刘小鸽



一天去参加比赛,能获得大奖成为绝世之作。

生活中,跟同一个人离婚两次,我的人生很坎坷。所以,当再次踏入爱河,我是那么的小心翼翼。

他出差,一走两个月。我的心忐忑不安,手机中含蓄地问他,他的回答却模棱两可,这更加深了我的疑虑。最终我决定先下手为强。与其被动地等他回来分手,不如我保持自尊,先提出分手。我说,你再忙,也赶回来一趟,把婚离了,我们从此各奔东西。

婆婆察觉到我的心情很低落,她温和地问我,为什么要搬回娘家去住?我却欲言又止——这怎么提呢?

因为我一直不肯搬回去,婆婆急出了病。得知她住院的消息,我内疚不已。赶到医院,婆婆正在输液。握住婆婆的手,望着她满头的银丝,我泪花晶莹,哽咽地说不出一句完整的话来。

我问婆婆想吃点什么?婆婆说,云吞

世相百态

为婆婆

下厨很幸福

夏爱华

面。我的泪又下来了。每日里三餐,婆婆变着花样给我做好吃的。荠菜馅饺子,清香无比。麻酱凉面,鲜香可口。香辣蟹,解我馋瘾。清炖羊肉,滋补身心。这些其实都是北方菜,是因为我爱吃,所以身为南方人的婆婆特意去请教邻居,做给我吃。可是我却压根不知道婆婆爱吃什么。

精心做了一碗云吞面递到婆婆手里,婆婆吃得很开心。她说,只要是你亲手做的,我吃什么都是。

我开始学做南方菜。虽有难度,但因为有一颗疼爱婆婆的心,我终于学会了。婆婆爱吃米饭,我就变着花样给她做。蛋炒饭,油放适量,翻炒均匀,香。把广式香肠切碎和米饭炒,更是别有风味。

当老公回到家,看到满面笑容,早已出院的婆婆正在吃我亲手做的饭菜时,他的眼眶湿润了。在经过耐心的思想交流后,我才明白,原来爱情安好,是我大多疑了。他说,我懂你的感受。你的心受过伤,所以格外敏感。你放心,我会好好爱你,因为你那么善良。他动情地说,善待我母亲的人,我永远敬重。这一生,我们不离不弃。

而我深深地知道,我们婚姻的平稳延续,是婆婆的功劳。家和万事兴,家有老人如有一宝。从此,洗手做羹汤,为婆婆下厨,就是我幸福的事情。

最近,我从老公手机的发送记录里看到这样一条短信:为了得到这份爱情,我一定努力减肥。怪不得他从超市里买来跳绳,还制定了减肥锻炼计划。原来他心里有别的女人了。看完短信,我真想臭骂他一顿。可转念一想,这事不能太莽莽,为了家庭,我要让他回心转意。从短信上来看,他还没有陷得太深,兴许人家还没同意呢。想到这里,我便开始思考对策。

老公平时喜欢旅游,现在刚好我俩都有时间,我便提议出去旅游,也借此放松心情。起初,老公不同意,说要在家里坚持锻炼。我说,你可以带上跳绳,一边旅游一边锻炼岂不更好。再说了,我想和你一起去我们结婚度蜜月时的那座城市重温一下记忆。话说到这份上了,老公不好再拒绝。便由着我去安排了。

来到了那座城市,我带着老公特意住进了我们曾经住过的那个宾馆以及那个房间。那里曾经留下我们刚结婚时的美好时光。我不断地在老公面前讲述着那段甜蜜的记忆,老公也渐渐地高兴起来。看着他的表情,我的心里开始透进了缕缕阳光。

城市空间

上网串门

胡子民

实在闲得无聊,握着鼠标东点西击,该浏览的网页已经多次看过,该写的博客文章也早已更新,该回复博友的话也一一礼毕,还能做什么?我等老年人不会玩游戏,不喜欢看视频,守着电脑屏幕没多少可以打发的。

往往这时,我会串门去。博客网上有个“随便逛逛”的地方,鼠标点到那里便跳出一个小程序,邀请你到其他博友家去串门。闲着也是闲着,不如随它指引,去串串门,看看别的博友在忙些什么,看看他们的文章、图片,说不定从中找到触类旁通的灵感,对我的写作有帮助。

有道是人上一百,样样不缺,博

万家灯火



我们三个大学生,三个中文系的,因此,文学永远是我们谈话的主题。

女儿读大二时,老师布置了一道作业:试论《水浒传》的背景,要求三千字。女儿想偷懒,家里有个作家爸爸,教语文的老师妈妈,有近五千册藏书,来完成这点事儿,不是举手之劳吗?可是,女儿万万没有想到,做父亲的居居然要和她搞有偿服务。

我说,三千字的论文,你得给三千块钱。这要花掉我一星期的时间。因为我们是父女关系,减半,只给一千五!已是很优惠了。

女儿说她没有钱,要赖!我说,行,我直接从你的生活费中扣除,每个月扣一百元,扣十五个月为止。

女儿知道,我向来是言必信,行必果的。绝无戏言。

花季雨季

老公的超店

顾克燕



接下来的几天里,我带老公去的 全是我们曾经去过的地方。比如我们

几年里,年轻人拍了许多照片,可从来没有获过奖,也没有得到过别人的称赞。连他自己都认为他的作品缺少什么,但又找不出来。一度有点灰心,觉得自己在这摄影上没有灵气和天赋,曾想过放弃。

一次老师邀请他一起外出拍照。奔波了一天,累得筋疲力尽时坐下来休息。他和老师拍的照片相比,相同的场景,相同的人物,却有很大的反差。他拍到一个残疾的乞丐坐在马路边乞讨,沧桑的脸,肮脏的衣服,让人感到几分心酸。而老师拍到的却是一个漂亮的女孩蹲下身子,轻轻把硬币放在破碗里,表现出世间的温暖。一个走路的孩子摔倒在地,被他拍在镜头里,而老师拍到的是路人把她扶起来,并且替她拍掉身上的土。老师的照片里,一片落叶,一棵小草都能流露出生活的气息,一种美的震撼。

年轻人受到启迪,找到了成功的理由。美丽超越一切,取自于生活。应该怀着一颗爱生命,爱自然,爱万物,用感恩的心去寻找生活中的美。

迹而至,做礼节性回访。我进得门去的访客更是乐于交往,一来二去,倒也交了不少的朋友。朋友多了,串门也更勤了,而今,闲得无聊时为打发时间的串门变成了我每日必须做的功课。来而无往非礼也,我常常为到我家串门而不能及时回访感到纠结,也常常因手头事多未有造访新朋友而内疚。我在微博里再也不敢加“关注”了,因为实在精力有限,唯恐失礼而留下遗憾。

无事串门是为了解排遣寂寞,加进许多的友人又嫌嘈杂,现在,我对那些久不联系或者推广网上物品的朋友做了清除,留下的应该都是常来常往的志同道合之友。这些朋友家的门是要串的。

网上闲聊,串门串子,我不但串出了好心情,学到了新知识,还结交了五湖四海的朋友,身边朋友说我是“现代化的老人”。

我和女儿的有偿服务

马卫

干了,因为她每个月就一千块钱生活费,外加每学期学校的奖学金,这是她的全部收入。她偶尔还写点小散文发表,稿费也不多。但女儿和我一样,喜欢买书报杂志,我们规定一学期只能买一千块钱的,超出的部分自负。往往她都超了不少,因此她当然紧张。我这么一说,女儿一想,不行啊,我这样收费,她还有什么钱?

我不改口,我说因为你是我女儿,我才收五百,如果是别人,一千我也不愿意。搞过写作的人都知道,最不愿意的事就是钻故纸堆。

女儿最后说,这样吧,还是只帮我审审稿子,提提意见。

我说行,不收费,如果考上了一部,奖励最新式手提电脑一部。

女儿果然努力,顺利地考上了重点学校的研究生。我也兑现了诺言。

我这么做绝不是为了钱,我要女儿明白,只有自己努力,亲力亲为,才是做学问的根本之道,这是打不得简省的。

在事业的路上,没有捷径可走,一切都要自己踏踏实实地进行!

也许女儿也成不了什么大才,但是,我认为让她这么做,至少在为人上,在做事上,我会放心很多。

我们家有偿服务,仅仅是说在口上,从来没有实现过,不过我不后悔,女儿更不后悔。因为她已明白了我的良苦用心。

划过的游船,我们攀登过的小山,我们吃过的饭店……伴随着往日的情景不断地在我们面前展现,我和老公都被幸福弥漫了。虽然他带来了跳绳,可再也没有拿出来。

在旅行即将结束的时候,我写了一个纸条放在了她的包里,并借故走了出去。纸条上写着:当我从你的短信里看到你爱上别的女人并为你减肥的时候,我很生气。但我也很快就冷静了下来。我不责怪你,一个男人遇上一个优秀的女人产生爱慕是很正常的。我相信,你会从这段爱情里走出来的。毕竟,你有深爱你的妻子和孩子;毕竟,你是一个有责任心的人。我之所以选择和你来这座城市旅游就是为了让你想起从前,珍惜以后。经过这几天的旅游,我相信你一定能战胜自己的。

随后,我收到了老公的短信:感谢你的理解,感谢你默默地帮我走出了情感的泥沼,这几天的旅游早就让我回心转意了。有你这样善解人意的好妻子,我一定会好好珍惜。

一般来说做饺子是大家的,也是大家最高兴做的事。亲戚朋友们凑到一起一块包饺子,把气氛烘托得特别热闹,这点是我们德国所没有的。在我汉堡的家,我早就经历了很多次这样的场面, 愚谦在春节时常邀请中国留学生到家里来吃饺子,有的做馅,有的擀皮,最后大家一起包。当我在公公家谈起我也会擀皮包饺子时,他们几乎都欢呼起来。这个洋媳妇已经变成中国媳妇了。可是今天晚上大家都不用动手。“黄范同志”、小保姆、弟弟保尔、弟媳亚萍早就把饺子包好了。除了饺子外,当天晚上还有好多的菜,这也是典型的中国人习惯,桌子上的菜越多,表示对客人越尊重。但是并不要求你吃得碗朝天,这和德国人的习惯很不一样。德国人的习惯是,放在盘子里的东西一定要吃完的。妹妹沂谦当晚又是一个指挥者。可怜的小保姆刚满十六岁,在她的指挥下晕头转向。

弟弟保尔和弟媳亚萍端进来很多碟饺子,我的口水都快流下来了。

“你对我们这个社会主义国家有什么感想?”在大家吃饭的时候公公忽然问我。我发现所有的眼睛都一下子望向我,看我怎么回答。

“我刚来才几天,还很难说。”我回答道。

“那你就说说你的初步印象吧。”公公毫不放过我。

“初步印象非常好,你们的生活比我们的好多了,你们还有小佣人,每天从早到晚给你们擦啊,洗啊,煮啊,买啊……而我在家里什么都得自己干,顶多一个星期找个人来做几个小时的卫生。你们这儿只要有小钱,就能雇个小保姆,整天给你们照顾孩子。这样奢侈的生活在我们德国只能做梦了,谁能花得起这个钱啊!我感觉到在你们这儿是资本主义,在我们那儿是社会主义。”

慧慧赞赏地看着我,伸出了大拇指。

哥哥迪谦又皱起眉头思考并说:“她说的话真有意思。”

公公微笑着摇摇头说:“Pe- tra,那你就错了,小保姆和资本主义没有什么联系,这些孩子们都从中国穷苦的地区来,北京的保

姆大部分来自安徽,她们来做几年工,赚够了钱再回到自己的家乡成立一个家庭,这不是很好吗?从这个意义上来说,事情还是积极的。”

到了晚上八点半,在德国夜生活刚刚开始的时候,我们这里已经结束了。因为太晚,就没有公共交通工具了。我感到有些失望,我本来想,既然是过新年就应该至少待到新年到来的时候,这么早就回家太没意思了。

第二天,大年初一的中午,谦字辈的兄弟姐妹和他们的“另一半”都到民族饭店去吃蒙古火锅。所谓的蒙古火锅也就是北京的涮羊肉,只不过肉是从蒙古来的,比一般的羊肉嫩而香。我对羊肉是没有感情的,我怕羊肉的膻味,我更喜欢吃的是烤鸭。一共摆了两桌,沂谦又开始指挥了,她决定要男人一桌,女人一桌。

“你为什么按性别分桌?”我问。

“在我们这儿都是这样,”堂姐智谦、也就是“小妹”插话了,“男人们总爱讨论政治。”

男人们听到这样的分法,显得都很高兴,只看到他们香烟满天飞,你给我,我给你,总算是自由了,不受老婆约束了。”小问问我。我发现所有的眼睛都一下子望向我,看我怎么回答。

“我刚来才几天,还很难说。”我回答道。

“那你就说说你的初步印象吧。”公公毫不放过我。

“初步印象非常好,你们的生活比我们的好多了,你们还有小佣人,每天从早到晚给你们擦啊,洗啊,煮啊,买啊……而我在家里什么都得自己干,顶多一个星期找个人来做几个小时的卫生。你们这儿只要有小钱,就能雇个小保姆,整天给你们照顾孩子。这样奢侈的生活在我们德国只能做梦了,谁能花得起这个钱啊!我感觉到在你们这儿是资本主义,在我们那儿是社会主义。”

慧慧赞赏地看着我,伸出了大拇指。

哥哥迪谦又皱起眉头思考并说:“她说的话真有意思。”

公公微笑着摇摇头说:“Pe- tra,那你就错了,小保姆和资本主义没有什么联系,这些孩子们都从中国穷苦的地区来,北京的保



德国媳妇中国家

他眼睛紧盯着她:“你看起来美极了。我喜欢你的短发。”

她伸手摸了一下头发——最近她才把头发剪到下巴左右的长度。他们以前在美国华盛顿特区乔治敦时曾经见过自己,令她惊讶的是哥林比亚法学院就读,直到在沙弗林工作的第一年。他野心勃勃,对政治充满热情,所以当美国国会把他派到他梦寐以求的中国时,他毫不犹豫地离开了美国,还有她。

刚开始的尴尬感消失了,他们都问对方很多问题。在一个了解她的人面前她自己是,令她放松。她早已不想念他了,却想念曾经那个与他在在一起时天真又轻信的自己。

他们什么都聊,就是不谈自己的私生活。玛拉告诉自己是她不知道她的私生活,但其实是她没办法对山姆,或是任何一个人说出被麦克·洛克背叛时的那种羞耻感——如果山姆还不知道这件事的话。

“我一直关注你的新事业。”他说。

“是吗?”她全身都紧绷起来,等着听他怎么说。

“有一阵子,即使在这里也看到你的新闻,嗯……应该说算是‘蛹之生’的新闻。”

“噢,不!她在心里哀号着。”

不过山姆并没有问太细节的东西,反倒说:“那么,是‘蛹之生’一案带你开始了这场新的冒险吧?我洗耳恭听。”

玛拉松了一口气。她向山姆介绍了公司里的成员及他们的道德观,谨慎地提起她在解决争议和游说方面所作的努力。

山姆露出了赞许的微笑:“你谈到公司的时候,整个人都亮了起来,他们是否知道了你的客户隐瞒了发现一张珍贵古地图的秘密——而这还是一张他们极欲拿到手的地图。”

他只是给了他一个胜利的笑容,然后回答:“没错。”

他迟疑了一下,一口饮尽杯里的威士忌,难以置信地摇摇头。接着他说:“我想,这是我欠你的。”

中国一西安

玛拉挤过一群游人,走出航站。这时,她正好瞥见一台老旧的丰田越野车,伴着尖锐的刹车声停在路边。一个戴眼镜的中国人匆匆下了车,带着一张白色纸板,上面潦草地写着:克伊纳。她的车到了。

玛拉抓住行李袋,朝他走过去。她指指那张标示牌:“我是克伊纳。”

连载

盗图贼

谁偷了郑和的世界地图?

（1）

他一个中国古董的销赃渠道,也许就能阻止一些文物被掠夺。”

既然他提到中国政府,玛拉就顺势推门把话题转到他的工作上。她露出若有所思的笑容,俯身问道:“你一定知道中国政府的各种内幕消息吧?”

山姆朝她露出自满的笑:“我想一个外国人不可能什么都知道。不过,没错,我想我比其他外国人知道的一样多。”

玛拉眯眼看了他一眼:“你有什么办法帮我问到一些事情?”

“当然,那有什么问题。”他说着,大方地张开了手臂。

玛拉跟他说了她一点地图的事情,并问他是否能利用他的人脉,询问中国官方是否有听到什么风声。

山姆往后靠在椅背上,这是他来到这后第一次显得退缩:“玛拉,你也知道,中国政府已经决定要把他们过去流失的文物全都买回来。他们刚刚在一场拍卖会上,以数百万的价格拍下了英法联军在一百四十年前从北京圆明园掠夺的黄道带喷泉的装饰兽首。他们会利用现在的权力,用一切方法找回他们的文化财产,并找回具有历史象征意义的艺术品。”

她没有放弃:“我不是要你对中国政府隐瞒这张地图的事,只要告诉我他们是否曾听过这个考古发现,以及偷走这张地图的窃贼。你能帮我这个忙吗?”

他突然降低音量,耳语似的说:“玛拉,你知道你在要求我做什么吗?你要我暗中侦查现在在正极寻找历史文物的当局,好让你清楚,他们是否知道了你的客户隐瞒了发现一张珍贵古地图的秘密——而这还是一张他们极欲拿到手的地图。”

他只是给了他一个胜利的笑容,然后回答:“没错。”

他迟疑了一下,一口饮尽杯里的威士忌,难以置信地摇摇头。接着他说:“我想,这是我欠你的。”

中国一西安

玛拉挤过一群游人,走出航站。这时,她正好瞥见一台老旧的丰田越野车,伴着尖锐的刹车声停在路边。一个戴眼镜的中国人匆匆下了车,带着一张白色纸板,上面潦草地写着:克伊纳。她的车到了。

玛拉抓住行李袋,朝他走过去。她指指那张标示牌:“我是克伊纳。”